

青岛日报

2023年8月9日 星期三
农历癸卯年六月二十三

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26769号



青岛日报社出版

青报网: www.dailyqd.com

新闻热线: 82863300

广告合作热线: 66988527

今日八版

成都大运会圆满闭幕

成都大运会的大幕8日落下。闭幕式上,全球青年运动员再度领略传统与现代交织的中国文化之美,再度重温赛场内外“天下一家”的美好回忆,共同表达对世界和平与团结的祝愿。

从7月28日到8月8日,来自113个国家和地区的6500名运动员汇聚蓉城,同场竞技,享受比赛,收获友谊。

8月8日,演员在闭幕式上表演。当晚,第31届世界大学生夏季运动会开幕式在成都露天音乐公园举行。
新华社照片



平均不到两天就有一场会展

青岛上半年举办会展活动140余项;产业与展会融合、政策与市场联动,成为推动青岛会展业快速反弹的重要力量

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

青岛会展经济持续升温。

市贸促会数据显示,上半年青岛市共举办会展活动140余项,面积190万平方米,吸引5万多家企业参展,客商和观众约600万人次,会展活动数量和面积已接近2019年同期水平。

平均不到两天就有一场会展活动举办,上半年青岛会展经济的热度能否在下半年持续?会展预告表明:8月份,青岛将接连举办17场规模较大的会展活动,涵盖动漫、养老服务、美容美发、食材、智慧零售、医疗、音乐等行业领域。预计全年举办会展活动300余项,展览面积400万平方米左右,较去年将有大幅增长。

“产业与展会融合,政策与市场联动,推动青岛会展业快速反弹。”市贸促会相关负责人表示,青岛已成为全国会展业复苏势头最好的城市之一。

展会与产业“双向奔赴”

展会与产业发展相互支撑、相互赋能,成为青岛发力会展经济打出的“特色牌”。近期举办的会展活动火爆场面可见一斑。

7月18日至22日,金诺展在红岛国际会展中心,即墨青岛国际博览中心、西海岸青岛世界博览城同步举办亚太国际智能装备博览会、青岛国际机床展览会以及亚太国际塑料橡胶工业展



7月18日,参观者在2023青岛国际机床展览会上了解焊接机器人。为期5天的机床展吸引了12万人次专业观众参展。
梁孝鹏 摄

览会。“一城三馆”、25万平方米展出面积,青岛聚合全市会展展馆资源,吸引了来自日、韩、美、英、德等国家和地区的3700家参展商。

其中,2023青岛国际机床展览会吸引了12万人次专业观众参展,促成了展商的丰硕收获。山东威达重工签下总价值2000万元的采购合同;青岛捷美达连续两日斩获百万级采购合同大单,现场展机售罄;其间举行的中国—马来西亚采购对接会,供需双方围绕智能装备、高端数控机床、汽车轻量化等领域,展开面对面深度洽谈,确认了百余条采购合作意向。

上半年,青岛推动“一链一展”,风头正劲、活力正酣——

在2023山东省旅游发展大会上,全省18个文旅重点项目集中签约,青岛签约企业数量居全省首位;在2023青岛数字文化应用发展大会上,26个数字文化产业重点项目现场签约;北京—青岛国际城市轨道交通展览会吸引超400家全球高质量展商参展,签约项目15个,金额近300亿元;2023第十二届青岛春季国际车展6天共成交车辆1.27万台,成交金额达20.5亿元;全国药品交易会汇聚2000多家医药大健康优秀企业参展,吸引15万人次专业观众前来参观采购、洽商合作;日韩(青岛)进口商品博览会吸引600余家中外企业参展, (下转第四版)

纵深推进城市更新建设十大攻坚行动

■历史城区保护更新

242个新项目让老城区“活起来”“火起来”

青岛历史城区保护更新完成修缮项目30.4万平方米,5大类业态运营面积达12.5万平方米

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋文/图

青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动已过半程,这座城市中最具“老味道”的场域——历史城区,正上演着一场“内外兼修”的精彩蝶变,不断焕发出新的生机。

记者从市历史城区保护更新指挥部办公室了解到,自攻坚行动启动以来,历史城区共完成保护修缮项目30.4万平方米,中山路两侧建筑外立面修缮15万平方米,协同区域外立面修缮46万平方米。截至目前,已引入业态项目242个,包括餐饮美食、精品住宿、文化体验、创意零售、休闲娱乐5大类,运营面积达12.5万平方米,海泊路、高密路、四方路、济宁支路、银鱼巷已顺利开街运营,为持续推动历史城区的“活”与“火”提供了有力支撑。

老建筑成为“流量担当”

“我喜欢通过老街来了解一座城市,比如苏州的平江路历史街区、成都的宽窄巷子等,这次来青岛前特意做了攻略,发现出了火车站就是老城区,有特色又好逛,不愧是旅游城市。”游客王悦然来自嘉兴,趁暑假和好友结伴来青游



青岛历史城区成为市民游客网红打卡地。

玩。“我们就住在老城区附近,整片区域很通达,像是中山路、银鱼巷、大鲍岛都去过了,印象最深的就是各种老建筑,很有韵味。”

眼下,来自天南地北的游客汇聚于此,老城区成为青岛旅游季的又一“流量担当”。作为青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动的“一号工程”,推动历史城区保护更新是彰显城市风貌、激发发展活力、提升城市品质的重要内容。在历史城区28平方公里的广阔腹地内,有省市级优秀历史建筑298处、名人故居60处、历史文化街区12个,可谓“瑰宝遍地”。

今年4月底,位于潍县路19号的太兴里首批商户开业,标志着青岛最大里院综合体更新后正式启用。潍县路19号改造更新项目是大鲍岛文化休闲街区重要的地标性建筑,自修缮以来广受市民关注。“潍县路19号是大鲍岛文化休闲街区现存风貌建筑中价值要素最多、保护最完整、元素最齐全的里院群落。为让老建筑重焕生机,施工过程严格按照“修旧如旧、修旧如初,最大保留、最小干预”的原则开展,力求让老里院“原汁原味”地展现在公众面前。”工作人员介绍, (下转第四版)

强化使命担当 提升履职实效

市政协党组暨主席会议召开

□青岛日报/观海新闻记者 高君妍

本报8月8日讯 8日上午,市政协党组暨主席会议召开,传达学习习近平总书记近期有关重要讲话、重要指示精神,传达省委十二届四次全会和市委十三届三次全会精神,省政协主席葛慧君同志在青调研时的讲话精神,听取全国政协办公厅反映社情民意信息工作座谈会精神、全省政协文史工作座谈会精神汇报,研究贯彻落实意见。

会议提出,习近平总书记的重要讲话,具有很强的政治性、针对性和指导性。我们要认真学习领会,结合实际抓好贯彻落实。要坚持围绕中心、服务大局,锚定“走在前、开新局”,牢牢把握高质量发展这个首要任务,用好“四化”“六可”工作法,聚焦实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境等重点工作职责提升,为推进中国式现代化青岛实践贡献政协力量。

会议明确,要提高政治站位,强化使命担当,认真学习贯彻省委十二届四次全会和市委十三届三次全会精神,扎实开展主题教育,统筹推进、一体落实理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效。

会议提出,要坚持党建引领履职实践,提高政协党建“两个全覆盖”工作水平。巩固拓展协商平台, (下转第四版)

强信心 稳经济 促发展 来自青岛制造业一线的报道

青岛新增一国家级“双跨”工业互联网平台

柠檬豆工业互联网平台入选,是继卡奥斯COSMOPlat之后的青岛第二家国字号“双跨”平台

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报8月8日讯 日前,工业和信息化部公示了2023年新增跨行业跨领域工业互联网平台清单,新增“双跨”工业互联网平台23家,青岛柠檬豆网络科技有限公司自主研发打造的“柠檬豆工业互联网平台”成功入选。这也是卡奥斯COSMOPlat之后青岛第二家国家级“双跨”平台。工业互联网是推动传统产业转型升级、培

育发展先进制造业的重要支撑。柠檬豆工业互联网平台专注于推动制造业数字化、网络化、智能化,聚焦中小企业普遍痛点,推出以“采购降本(檬豆云)+技术创新(玺品云)+智能制造(檬豆物联)”为内核的中小企业工业互联网数字化升级解决方案,致力于提升企业采购供应链的竞争力、创新供应链的对接能力和协同孵化能力,以及生产供应链设备数字化互联能力。目

前,平台注册企业58万多家,服务范围涉及22个行业九大领域,完成从产品到模式的培育。柠檬豆工业互联网平台持续关注中小企业数字化转型痛点问题,强化平台资源管理水平、核心技术水平,开发了一批适配性强、易部署的轻量化特色解决方案,提升平台赋能成效和可持续发展能力,聚力打造工业互联网平台技术突破、应用赋能的“标杆”。

据悉,柠檬豆始于2015年,是国内发展较早的一批工业互联网平台。柠檬豆围绕软硬一体、标识解析、数据中心等继续加大研发投入,构建工业互联网平台坚实基础,加快市场布局,实施“小平台+大链接”战略,坚持打造新模式研发新产品,将已有平台向新领域延伸,打造产业化+场景化生态服务体系,让更多人才、企业参与到工业互联网,共享工业互联网发展红利。

太平山中央公园引入物业管理理念实施网格化管理,运用5G及人工智能等技术赋能日常运维;浮山森林公园依托数字孪生平台,打造12个子场景提升市民游园体验

管理使出“绣花功夫”,公园配上“物业管家”

■三版

国家重点研发计划在青设立成果转化示范基地

“基础科研条件与重大科学仪器设备研发”重点专项首批3个部市联动项目在青落地建设

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷 通讯员 薛笑飞

本报8月8日讯 8日,国家重点研发计划2022年度青岛市部市联动项目启动会召开。启动会上,国家重点研发计划青岛市部市联动项目成果转化示范基地正式挂牌,“十四五”国家重点研发计划“基础科研条件与重大科学仪器设备研发”重点专项首批3个部市联动项目在青落地建设。

国家重点研发计划青岛市部市联动项目成果转化示范基地将依托青岛创盛仪器仪表产业园、青岛市工业技术研究院等我市4家仪器仪表领域专业园区,一体化推动青岛承担科学仪器领域全国重大科技成果产出和落地,打造部市联动推动科研成果转化的“青岛模式”。启动会上,市科技局为6名科学仪器领域专家、学者颁发项目跟踪专家聘书, (下转第四版)